

GAZETA TRANSILVANIEI

Semnul electoral al



„Frontului Românesc”

REDACȚIA și ADMINISTRATIA
BRAȘOV, STRADA LUNGA Nr. 5.
— Telefon 226 —
Abonament anual 200 lei
Pentru străinătate 500 lei.
Pentru autorități, instituții și
intreprinderi 500 lei
Anunțuri, reclame, după tarif

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU.

Apare de trei ori pe săptămână

„... opera de consolidare a unei națiuni este o înjghebare a eforturilor tuturor generațiilor ce se urmează”.

Din cuvintele roșite la Cluj de M. Sa Regele

CUVINTE REGALE

Sufletul neamului este baza culturii

Strălucitul discurs al Regelui culturii și al naționalismului.

După proclamarea Sa de „Doctor Honoris Causa” al Universității din Cluj, Maj. Sa Regele Carol al II-lea a roșit, în aplauzele însușite ale reprezentanților Ardealului urtoarea strălucită cuvântare:

Domnule Rector,
Domnilor,

O vie emoție Mă cuprinde, în această clipă, în care Universitatea „Ferdinand I” a Daciei Superioare Imi decerne cea mai înaltă distincție academică: titlul de Doctor Honoris Causa al Facultății de litere.

Cuvintele de mulțumire sunt o banalitate, deci nu prin cuvinte, ci prin fapte voi încerca a mulțumi Universității clujene pentru această cinste și pentru această bucurie, ce Mi-o face astăzi.

Este ceva simbolic poate, că această decernare se petrece în acest an al Domnului 1937, an ce însemnează pe răbojul vieții Mele un sfert de veac de muncă plină de credință întru ridicarea neamului Meu pe un teren care până atunci nu fusese apreciat de nimeni.

Astăzi tocmai, Universitatea Ardealului vine prin acest titlu de Doctor Honoris Causa să recunoască că această credință de acum 25 de ani și-a dat roadele voite.

Nu pot zice că a fost o muncă lipsită de piedici. Am avut de luptat cu multe neprăceri și am fost frânt de multe surâuri. Dar credința, pe care am pus-o acum 25 de ani în opera de ridicare a tineretului, a fost imboldul care m'a nănat, pe Mine și pe colaboratorii Mei, la victorie. S'a adevărat încă odată învățătura Sfintei Scripturi: „Crede și vei birui”.

Desigur nu din prima zi am găsit calea pe care pășesc astăzi pentru ridicarea culturală a neamului. Au fost anii de ucenicie; au fost apoi anii de cercetare a tineretului — până ce astăzi am găsit calea cea adevărată. La 40 de ani trecuți, calc pe ea cu același avânt tineresc, cu aceeași credință în izbândă, ca la vârsta de 19 ani. (Aplauze prelungite).

Pornit dela nevoia de a da un imbold sporturilor, deci sănătății fizice a tineretului, trecând pe urmă la planul mai înalt al unei adevărate educațiuni sufletești, făcută în aier liber prin cercetările, am ajuns în urma călătoriei Mele împrejurul lumii la punctul decisiv prin înființarea Fundației „Principele Carol”.

De aci lo s'a dezvoltat din ce în ce mai mult credința că salvarea neamului nostru atâră de felul cum vom desvolta în mod mai sănătos satul și pătură țărănească. Fundația Mea s'a dus către acest element atât

ca să-i ceară ceva, ci ca să-i dea. N'a fost în această operă vre o idee preconcepută. Tărâmul Fundației nu este un țărâm de operetă, ci este un țărâm pe care vom a-l ojula; este un țărâm căruiia îi dăruim sufletul și munca noastră. (Aplauze).

Foloasele ce le tragem de aci sunt totuși mari, dar nevăzute: este puțința de a cunoaște sufletul acestei țări; este puțința de a ne adăpa la adevărul isvor al celui mai curat naționalism. Cercetând de aproape sufletul și nevoile tălpei țării, cercetezi și pricepi adevărul românism. Și ce nescăcate comori sufletești culegi prin acest contact! Am învățat să cunosc un alt țărâm decât acela din cărți; un țărâm pe care numai două elemente au poate posibilitatea de a-l întrezări — învățătura la școală și ofiterul instruirend recruții.

Astăzi, când aci, în fața acestei adunări atât de alese, sărbătorii prin Mine această învățătura, am datorita sfântă de a mulțumi Celui a tot puternic, Dumnezeuului părinților noștri, că a sădit în sufletul Meu credința și puterea de a îndeplini această operă. (Apl. uze puternice).

Domnule Rector,
Domnilor,

Baza culturii românești este ceea-ce putem culege din chiar sufletul neamului nostru. Virtutele, cari veacuri de arândul ne-au păstrat neclintit neamul pe aceste plaiuri, sunt chiar virtuțile de căpetenie ce se cer pentru înflăcărea unei opere științifice: răbdarea și credința în izbândă. La aceasta trebuie noi, generația nouă, să adăogăm încă o virtute: credința în muncă, — fiindcă fără ea, orice încercare de a face o operă utilă și temeinică este zadarnică.

Când zic că din sufletul neamului nostru trebuie să culegem puterea culturii românești, nu vreau să zic că trebuie să rămânem la o cultură primară și rurală, — hoărăt că nu! Dar rolul omului de știință este tocmai de a alambica din acest suflet elixirul ce dă vieții noastre intelectuale specificul românesc. (Aplauze puternice).

Și această operă am încercat să o fac prin Fundația Mea pentru literatură și artă și prin colaborearea Fundațiilor în Uniune.

Vreau să ridic și să încurajez orice operă de valoare produsă de o minte românească. Dar cer mai înainte de toate ca această operă să fie serioasă și să aducă un aport real ramurii de cultură căruiia îi aparține.

Cultura nu este un lucru de sine stătător; este un element de căpetenie în sin-

viață al unui neam. Ea este pariea nepieritoare a patrimoniului național, care dă dreptul unui popor de a supraviețui în eternitate. (Aplauze prelungite).

Iată de ce cu atâtă dragoste și cu atâtă râvnă M'am înhamat la această operă, căci nu pot concepe ca neamul Meu să nu fie nepieritor „în ale lumii ginte mari”.

Operile mari sunt produsul unor genii, dar genile nu se produc decât în acele rase care au voia hotărâtoare colectivă de a birui pe calea cea largă a civilizațiilor eterne. Această voia colectivă însă nu se poate crea decât prin creșterea progresivă și solidă a generațiilor ce se urmează. Iată deci, în acest cadru al dezvoltării culturale, naționale, rolul străjeriei.

Precum ați văzut, un sfert de veac am urmat, fără șovăire, această operă, care pe zi ce trece s'a înălțat și s'a cristalizat — și acum, pricepută de toți și cu sprijinul moral al iubitorilor de neam, va putea pași pe calea ce i-a fost trasă pentru întărirea și ridicarea sufletului acestui neam.

Domnule Rector,
Domnilor,

Adânc mișcat de gestul Universității „Regele Ferdinand I,” Imi reînnoiesc, drept mulțumire, făgăduiala de a pași, cu și mai multă energie și râvnă, pe această cale de dezvoltare a culturii românești.

(Aplauze puternice. Urale. Ovaljuni prelungite)

Impresiile Președintelui Republicii Polone despre călătoria în România.

Ziaristul Konrad Wrzos, care a însoțit pe Președintele Republicii Polone în vizita din România, a publicat în presa polonă următoarele:

În tren am avut onoarea să fiu primit de d-l președinte al Poloniei, care mi-a împărtășit impresiile sale din România.

D. Președinte a subliniat că se întoarce din România cu un suferim sentiment de bucurie și anume nu numai din cauza primirii ce i s'a făcut, care a fost mai mult decât cordială, dar și din cauză că a văzut progresele enorme ce le-a făcut România.

„România se găsește într'un stadiu de înflorire — a spus d. președinte — Orașele și satele românești se dezvoltă, iar armata română face enorme progrese pe zi ce trece.”

În acest loc, d. președinte imi spune:

„Regele Carol II acordă o deosebită importanță educației fizice. Revista tineretului și a unităților de pregătire premilitară a fost cea mai bună dovadă că de fericită este calea pe care a apucat-o în această privință Regele României.”

D. președinte al Poloniei a adăogat, subliniind fiecare cuvânt:

„Poporul, care are parte de

mâniei, poate privi liniștit viitorul.”

D. Președinte a ținut să sublinieze că progresul armatei române este opera personală a Regelui. A subliniat de asemenea că importanța ce o dă Regele Carol II chestiunii educației tineretului, dovedește că știe să privească în viitorul mai îndepărtat.

„Armata și generația tânără

Un omagiu românesc la încoronarea Suveranilor britanici

Între dările de seamă despre solemnitatea încoronării Suveranilor britanici, marele cotidian londonez „The Times”, publică un călduros articol omagial primit, spontan, din România, cu ocazia serbărilor. În mod cu totul excepțional, ilustrul organ de publicitate al Imperiului dă și textul original francez al mesajului, pentru a păstra neclintit faamecul salutului românesc inspirat și vibrant, semnat de profesorul Constantin Nedelcu din București, bine cunoscutul animator al cercetărilor române încă dela începuturile ei de acum aproape 25 ani, profesor în An-

sunt doi factori — spune d. președinte — cari au un rol decisiv în menținerea păcii din afară și în asigurarea puterii interne a fiecărei țări.”

D. Președinte spune mai departe:

„În ceea ce privește România, ea este și mai puternică, datorită marelui popularității a Regelui.”

Ca încheiere, d. Președinte a ținut să sublinieze încă odată că a părăsit România cu impresii ce nu se pot uita.

„Ceea ce am văzut — termină d. președinte al Poloniei declarațiile sale — în țara nu numai amică dar și aliată cu noi, mă umple de cea mai mare bucurie.”

gla pentru meritele sale ca educator.

Iată articolul:

„Din toată inima m'am asociat astăzi la marea serbătoare națională a Imperiului Britanic. Ca Român, sincer și convins admirator dezinteresat al marelui popor englez, generos și leal, aliat credincios în trecut ca și astăzi și ca totdeauna, cât timp puternica națiune britanică va continua a lupta pentru moralitate, pentru dreptate, pentru ocrotirea celor umili și năpăstuiți pretulindeni în lume, și ca cercetător, de mulți ani membru al acestui nobil comitet în-

Festivitățile dela Cluj

Maj. Sa Regele Carol al II-lea

proclamat „Doctor Honoris Causa” al Universității Ardealului.

În cadrul unor impunătoare festivități, Universitatea Ardealului a conferit Duminecă Suveranului Țării, titlul de doctor „Honoris Causa”, cel mai înalt semn de cinste, pe care Universitatea îl poate conferi celor ce au binemeritat pentru știință, literatură și educație.

Astăzi cuvântările roșite cât și atmosfera de înalt entuziasm, în care s-au desfășurat festivitățile, au dovedit încă odată dragostea care leagă inima poporului de Suveranul său iubit, în care vede pe înțeleptul Stăpânitor, adânc înțelegător al nevoilor sugusilor Săi.

După primirea însoțită, încă de Suveranului în gară, unde pe lângă membrii guvernului se aflau autorități civile și militare împreună cu reprezentanții Ardealului cultural, Colegiul Regelui a trecut, printre uralele mulțimii, spre noul Colegiu academic, după a cărui inaugurare, rectorul universității d-l prof. Ștefănescu Goangă declară deschisă ședința solemnă, în cadrul căreia M. S. Regele Carol II este promovet doctor honoris causa al universității Daciei Superioare.

În numele guvernului a vorbit d-l prim-ministru. A urmat apoi cuvântul regal, pe care l publicăm în altă parte a ziarului.

Au vorbit apoi în numele Ardealului cultural I. P. S. Mitropolitul dr. Nicolae Bălan al Ardealului, I. P. S. Mitropolitul Nicolae al Clujului și d-l prof. Iuliu Moldovan, președ „Astrei”.

Luând sfârșit serbarea dela Colegiul universitar, la ora 2 d.a. a avut loc un banchet în saloanele Colegiului, la care a participat M. Sa Regele, cu soția, corpul profesoral al Universității și guvernul.

După banchet M. Sa a participat la serbările sportive ale străjerilor și șolimilor. A vizitat apoi muzeul de artă bisericească, muzeul botanic și Căminul studențesc „Avram Iancu”.

Seara la ora 9 a avut loc banchetul conferit de ministrul educației naționale în saloanele Colegiului academic, iar după banchet o recepție și o serenadă a studenților.

În timpul banchetului pe străzile orașului avea loc o retragere cu torțe. Edificiile publice erau feric luminate și un lacus public staționa pe străzi.

La ora 12 noaptea M. S. Regele a plecat spre gară, părăsind Clujul, împreună cu membrii guvernului.

chinele *fantel bune* față de ori cine, în spiritul cartilăii divine. Ascultând, la Radio, difuzarea ceremoniei sacre, ce s'a înălțat sub bolile seculare ale marelui catedrale Westminster-Abbey din Londra, vibrez încă de emoția palpantă a tainel solemne ce s'a desăvârșit

Eram în frumozul Parc al Cișmigiului, în un colț lăsat al podosbei sale de inverzire și înflorire fagedă. Lumina emiazei plutea peste zări, în revărsări ample. Tăburi de priveghetori se armonizau uneori, în ecoul imnurilor palmilor ce răsunau în văzduh, departe-departede lângă Thamisa. Evocări neasemănat de duioase...

Aici la București ziua a fost strălucită, cu cer senin inundat de soare. Sunt mulțumit, că a miștrile din Anglia îmi permit să facadrez și vizual momentele mărețe ale acestei zile istorice. Și sunt fericit că Prințipele-Moștenitor al României noastre, Marele Voievod Mihai de Alba-Iulia, se găsește acolo a avea reprezentându-și Suveranul și

Tare, sufletul său delicat și pur ne va putea cufunda adânc în emoțiile sublimite ale memorabilelor solemnități sacre, la cari va fi de față. Sălim că Alteța Sa Regală, pasionat pentru cercețele — ofrandă admirabilă dăruită tineretului lumii de un mare Englez — va fi încătat să privească astăzi corlegiul omagial al cercețailor britanici, și să se afie frățește în mijlocul lor, la adunarea din zilele viitoare, ghidat de bunul Șef Lordul Baden-Powell, care la rândul său va avea bucuria profundă de a fi cunoscut și înțeles pe acest fermecător principe cercețar român. crainic luminos al regimilor pitorești ce se întind senin și rodnic jur împrejur de Carpați — Dunăre — Marea Neagră, pământ binecuvântat, patria de două ori m'lenară a poporului român brav și fidel-credincios, care se închină rugându-se evlavios slăvirea de întreg Imperiul Britanic: *God save the King!*

București, 12 Mai 1937.

Prof. Constandin Nedelcu

Stațiunile noastre balneare de pe litoralul Mării Negre

II

Constanța, Mamaia, Carmen Silva, Eforie și Tekirghiol-sat.

Pe acelaș obositor drum dela ducere, am părăsit Balceul și m'am îndreptat spre *Constanța, Mamaia, Eforie, Carmen Silva și Tekirghiol-sat*. Peste tot am observat că se lucrează cu febrilitate pentru pregătirile necesare în vederea deschiderii sezonului balnear.

Frumosul oraș Constanța, cu străzile sale curate și excelenta promenadă, între Cercul militar, Casinou și Port, scaldat în lumina scilpitoare a soarelui arzător și în apele argintii ale mării, se arată ca întotdeauna bine primitor. În oraș mișună tot felul de călători și turiști străini.

Între Constanța și Mamaia circula în permanență autobuse, fiindcă foarte mulți vizitatori nu vor să scape ocazia de a vedea cea mai frumoasă plajă marină, cu nisipul fin și alb ca zăpada. Deși nu eram decât în jumătatea a două din luna Mai, la Mamaia am găsit o mulțime de vizitatori, cari se scaldau în mare și făceau plajă.

Între Constanța, Eforie și Carmen Silva este aproape de terminare o auto-stradă, care la deschiderea sezonului va permite o circulație perfectă între Constanța—Carmen Silva și va

înălțura nouii de praf, ce erau ridicată până acuma de meșini și diferite vehicule.

Carmen Silva și Eforie sunt de nerecunoscut. Cine n'a fost acolo de 3—4 ani, le va găsi complet schimbate. Vilele noi cresc ca ciupercile după ploale și edilii stațiunilor se iau parca la întrecere în sistemizarea și înfrumusețarea acestor stațiuni maritime. Parcuri noi, străzi alinate și bulevarde frumoase dau stațiunilor un aspect cât mai străgător și civilizat.

Carmen Silva, și mai ales Eforie, sunt stațiuni balneare de lux, unde se adună în timpul sezonului elita românească, precum și mulți ceho-slovaci și polonezi.

Numai Tekirghiol-Sat, această stațiune balneară, renumită prin lacul său minune cu nămolul miraculos, care a redat sănătate la atâtea mii de bolnavi de reumatism, tuberculoza osoasă, rechișm, boale de femei etc., a rămas în urmă cu confortul modern și progresul său urbanistic. Stuet de cealaltă parte a lacului, satul vechi Tekirghiol, această stațiune balneară, are unele inconveniente de comunicație. Ca să ajungi acolo trebuie să mergi ori cu vagon direct, ca e se atachează în gara Eforie, ori să mergi 3 kilometri cu birja sau autobusu dela Eforie, pe un

drum nisloș, în care se infundă roțile până la butuc și într'un nor de praf, care te acopere complet și te sufocă de tot până ce ajungi la Tekirghiol-Sat.

Aici de fapt vine numai lume nevolăse, bolnavi și infirmi, cari așteaptă suprema mântuire dela nămolul miraculos.

Majoritatea vizitatorilor din Tekirghiol-Sat o formează membrii diferitelor asociații, corporații, funcționari mici, asigurații și familiile lor. Camerele în casele particulare se închiriază act cu prețuri mult mai moderate decât la Eforie și Carmen Silva, iar băile calde de nămol pentru particulari variază între 40—80 lei de baie.

La Eforie și Carmen Silva băile calde de nămol sunt mult mai scumpe.

Expoziția de pictură a d. lui prof. V. Maximilian

Ca în toți anii din urmă, profesorul V. Maximilian a deschis o frumoasă și bogată expoziție de tablouri, în alei și acuarile, într-o sală a liceului „A Șaguna”.

Inspirat de frumusețea munților, îmbinând umările dimineții lor de primăvară cu fermece toare amurguri sau cu formne poletice cu aur, prof. Maximilian a reușit pe deplin să ne dea peisagii de rare frumuseți.

Remarcăm în deosebi un colț din „Cișmigiu” (acuarelă), unde culorile de mov cere se văd că îl sunt cele mai preferate sunt date cu alese tonuri, în reprezentarea florilor.

Multe acuarele cu flori, mai cu precădere „bulgărești” atrag atenția vizitatorilor. Dar mai mult ne-a răsunat „bucetul de liliac”.

Peisagii încântătoare, luate din mijlocul naturii, grădini, în primăvară, scaldate în flori de zăpadă și umini, munți fumuriți terminându-se undeva, departe acolo, unde umbrele devin de aceiași culoare de care artistul este îndrăgostit, mov.

Tablourile „Urâtoarea” (din munții Buceci), „Lacul Ghilcoș” (înconjurat de păduri), „Tara Bârsel” (în ceață, cu câmpul și munții Făgărașului în fund) sunt tot atâtea exemplare, care te o-presc.

De pictorul nu s'a oprit numai la peisagii Brașovului. Inspirat de frumusețea mănăstirilor noastre a plecat și ne a dus în Brașov câteva din cele mai frumoase asemenea locașuri de glorie trecută. (Cetatea Naemțului și altele).

Fragmentul din „Strigoi” (după poezia lui Eminescu) este o

bună realizare a fanteziei artistului în ulei. Apoi în „Invierea” (văzută la biserica de pe Tocele) e bine prinsă lumina rășfrântă pe fețele creștinilor — și tabloul constituie una dintre cele mai de seamă piese ale expoziției.

Sublatale și „Casa lui Creangă dela Hămulești”, „Podul de peste Mureș” și „Strada în Scheul Brașovului”, care toate se pot călîine pe prețuri, care nu trec de 5—600 lei.

Pictorul V. Maximilian, prin coloritul lui viu, primăvăratec, rămâne vesnic — acelaș tânăr îndrăgostit de natură, de natura care i-a oferit până acum prilejuri de deosebită în-cântere.

Elisabeta Hențiu.

„Oastea Domnului” din Brașov

În ziua înălțării Domnului și a cinstirii memoriei eroilor naționali, a avut loc în Biserica ort. rom. din Brașovul-vechiu adunarea generală a Soc. „Oastea Domnului” din județul Brașov.

După serviciul divin și parastasul pentru odihna eroilor, în cinstirea de lângă biserică, mulțimea de ostași ai Domnului din întreg județul a ținut în Biserica adunarea sa duhovnicească sub conducerea p. Dr. P. Debu, asistat de p. Dr. D. Tohăneanu, med. Dr. S. Sibianu și delegatul Sf. Mitropolii ostașului misionar Forțea, cari în vorbiriile lor, din prilejul îf înjării prin p. Debu a „Oastei” în orașul Brașov, înainte cu 5 ani, au arătat rostul acestei mișcări religioase, pornită de L. P. Sa Mitropolit Dr. N. Bălan, precum și rezultatele de până acum ale mișcării.

După masă, la ora 2 s'a continuat adunarea în sala „Astra”, unde în feți unii publici numeros, ostașii au cântat cântări religioase, o echipă de diletanți, conduși de cântărețul G. Fieraru, a predat foarte reușit piesa religioasă „Fiul risipitor” de p. P. Chiriac, și s'au recitat poezii naționale și religioase.

Asistența a plecat profund mulțumită dela această petrecere duhovnicească.

Asistent

De când cunosc tabletele Togal nu mai mi e teamă de nici o răceală, (gripa). La dureri de cap, dureri de gât, la scitica ce mă supără mereu, îmi ejută numai Togal. Luat după prescripție durerile dispar. Întrebuințând Togal adorm admirabil!

Colțul Cinematografic

„Gondola cu himere”

Este titlul unui nou și impresionant film francez, de anvergură internațională, realizat de regisorul Augusto Genina, după cunoscutul roman al lui Maurice Dekobra.

Acțiunea romanului este curioasă, ținând într-o continuă în ordare atenția publicului. Se adaugă apoi varietatea extraordinară a peisagiilor, pline de farmec, prin care sunt purtate personagiile „Gondolei cu Himere”.

Jucat de interpreți ca Marcelle Chantal, Henri Rollan, Roger Karl ș. a., noul film francez este o operă de excepțional interes.

Va rula cu începere de Vineri 18 Iunie a. c. în Cinema „Astra” Brașov.

Dela Inspectoratul Pregătirii Premilitare

Toți tinerii premilitari, cari pleacă din comună pentru negoș sau lucru la diferite întreprinderi, numai pentru câteva luni, vor înștiința despre această formațiunea premilitară din care fac parte, pentru a se face mutația respectivă.

La înapoiere în comună acești tineri vor aduce o adeverință de frecventarea la pregătirea premilitară, dela subcentrul unde au executat instrucția pe tot timpul absenței lor din comuna de origină.

Acei tineri, cari nu respectă aceste dispozițiuni, vor suferi neajunsurile prevăzute de legea pregătirii premilitare, întrând în cazul acelor tineri cari au lipsit nemotivat dela pregătirea premilitară.

Al XI-lea congres mondial de lăptărie

Federația internațională de lăptărie cu sediul la Bruxelles, la care este afiliată din 1930 și țara noastră, organizează din 3 în 3 ani câte un congres mondial de lăptărie.

În acest an acest congres va avea loc între 22—29 August la Berlin. Cu ocazia congresului se va organiza și o expoziție internațională de lăptărie. După congres sunt prevăzute excursii foarte interesante în regiunile cele mai specifice în domeniul lăptăriei.

Doritorii de a participa la acest congres se vor adresa pentru informațiuni detaliate la: Comitetul Național Român al Lăptelui, București 6, Str. Dr. N. Stăncovici Nr. 63. 441 1—1

Din trecutul Românilor din Schei

Hrisoave

sau cărți domnești de milă și așezământ, prin care se acordă Scheailor dela Cetatea Brașovului unele scutiri și reduceri de dări.

publicate de Dr. Sterie Stinghe profesor.

— Continuare —

XXXVII.

7252 (1744) Ianuarie 8.

Mihai Racoviță, rețno ește pe seama neguțătorilor brașoveni, privileg ile cuprinse în hrisovul său dela 30 Iulie 1731, satorind acum ca rumpoare II. 600. (copie)

Mistliu Bjiu Io Mihai Racoviță voevod I gsdnu vsol zemii Vlahiscoe. Totilor Brașovenilor, cari să hrănescu cu negoș brașovenescu aici în orașul domniei mele la București și printr altele țarguri și sate cu prăvălii și cu altă hrană în țara domniei mele, măcar să fie șăzătorii cu casele lor, să fie în pace și erți, cari pã unde să vor aște lucrilor, au prin țarguri, au sate și vor fi oameni streini Brașoveni, toș să aibă pace, de ciferturile ce esu pe țară, de schimbul banilor, de fumărit, de cotărit, de covoară de răși și de pahară, de zăhareale, de cară de oste, de cai domnești și împărătești, de cai de olac, de podla ce esu pe țargu și de cheltulala așternuturi-

lor ce să fac la turcii musafiri și de către starostea de neguțători, de împromvări și alte cheltueli ce au neguțătorii de oraș prin mahalale și printr altele țarguri și sate, de nici unele nici un val și nici o băntulală să n-aibă, pentru că acești Brașoveni fiind oameni streini den țara ungurească den cetatea Brașovului și fiindule hrana lor aici în țara domniei mele de aduc negoș brașovenescu cu multă vamă și chirle peste munți aici în țară, domnia mea m'am milostvit de i-am erbit de toate acestea ce scriu mai sus, să aibă pace, să nu fie în rânduiala altor neguțători, sau țară, dupe cum au fost erți și de alți răposaj domni mai înainte tot cu hrisoave, fără numai să aibă a darea, toș Brașoveni căși să vor aște aicea în București și printr altele țarguri și sate, la cărara domniei mele rumpoarea ce leam făcut domnia mea pre an câte II. 600 și acești bant să aibă ai da rânduiri de 4 ori într-un an la 4. ciferturi, la flește care cifert câte II. 150., care să face sama banilor ce s'au zis mai sus, și când s'ar întâmpla a fi mucarele, încă să aibă a darea și ei la poclonul cattanului suma cât li să va face să dea la un cifertu, atâtea să dea și ei la bani cattanului, iar mai mult de către nimeni la nici unele nici un val și nici o băntulală să n-aibă. Așjiderea de s'ar întâmpla de mare nevoie să mai lasă nisarcă va neguțători den Scheai cu casele lor și ar veni aici în țară și acela făcând știre domniei mele și unde li s'ar porunci să să așeze, să fie legași tot la acista sumă de bani, ce lasse mai sus zisă. Și leam dai domnia mea volație tuturor Brașovenilor, pe care om vor aște hrănildu-se cu negoș brașovenescu aicea în țară, măcar ce fel de om ar fi, pre tot să i apuce să dea cu ei la rum

toarea acista ce leam făcut domnia mea la vremea cum scrie mai sus, măcar veri unde i-ar afla, au prin sate domnești, au călugărești, au prin țarguri, pre toș să i apuce să dea rumpoarea lor. Iar de acum înainte peste acest așezământu și rumpoarea ce leam făcut domnia mea, cine i-ar mai amesteca la dădi fără știrea și porunca domniei mele, acela să plătească, iar ei să aibă pace. Așjiderea poruncescu domnia mea și dumneavoaștră boiar, cari veș fi cu ciferturile și zapcii aici în București, sau la alte țarguri au măcar la țară și altor slugi domnești și boiarești, dacă veș vedea acista poruncă a domniei mele, voi toș să aveți a vă feri de acești oameni streini Brașoveni și de toate bucatele lor ce vor avea, că cine să va ispiți ele face vre-un val peste cartea domniei mele, unii ca acela bine să știe că să vor pedepși și am înțărît domnia mea cartea acista cu tot sfatul cinstiților și credincioșilor boiarilor celor mari ai divanului domniei mele: pan *lordachie Crețulescul* vel *vornic*, pan *Costand n Dudescul* vel *log*, pan *Antonache* vel *ban*, pan) vel *șpal*, pan *Fiera Breazoiu* vel *vist*, pan *Andronache* vel *ciuci*, pan *lordache* vel *post*, pan *Mihai Bărbătescul* vel *pah*, pan *Toma* vel *stoinic*, pan *Alixandri* vel *sărdar*, pan *Fotache* vel *slugi*, pan *Drăghicea* vel *pit* și ispravnic *Nicolae Dudescul* vel *log*, și s'au scris hrisovul acesta întru a două domnie a domniei mele de Mihai logofetei.

Ghearile în 8. Ieșt 7. 52.

— Va urma —

*) Loc gol.

Imbrăcați-vă la

Westemean

confecțiuni și croitorie

BRAȘOV

Strada Regele Carol Nr. 51.

Telefon 710

Telefon 710

448

1-1

Vinurile și rachiturile

bune și ieftine se află la Pivnițele de vin

"Bachus"

(BARBUCEANU)

Str. Regina Maria Nr. 12

449 1-1

CROITORIA

Biro Iuliu

Confectionează haine

după măsură prompt

și conștiincios

Brașov. Piața Libertății, 25

(în curte)

452 1-2

VATRA DORNEI

Stațiune balneo-climatică

50% reducere pe C. F. R. pe tot anul.

Băi de acid carbonic, nămol, feruginoase. — Hydroterapie. Mecanoterapie.

— Regiune de munte. —

Confort, sănătate, estinătate.

— Sezon permanent. —

În Iunie și Septembrie prețuri reduse.

Informații la
Oficiul Local de Cură
351 5-6 și Turism

Distrugerea

vetrelor de cuscută

Primăria Municipiului Brașov aduce la cunoștință următoarele: În baza circulierei Camerei de Agricultură Nr. 12 937 se atrage atenția agricultorilor, că — în conformitate cu art. 18 din legea pentru organizarea și încurajarea agriculturii — sunt obligați a distruge vetrele de cuscută, prin smulgerea plantelor, când acestea se găsesc în câmp sau în curtea suprafeței infectate. Acei, cari nu vor executa această lucrare absolut necesară vor fi sancționați conform legii. Totodată se aduce la cunoștință, celor interesați, că pentru îmbunătățirea calitativă a recoltei de grâu, smulgerea secărilor și a buruienilor din lanurile de grâu este o lucrare, care trebuie făcută neapărat și fără întârziere.

459 1-1

Oficiul Parohial Ortodox Român
Cernatu-Brașov

Nr. 96/1937.

Publicațiune de licitație

Consiliul parohial ort. rom. Cernatu-Brașov dă în întreprindere prin licitație publică cu ofertă închisă, acoperirea cu tablă a turnului bisericii, jaluții la ferestrele turnului etc. Licitația se va ține în 5 Iulie 1937 ora 11 a. m. în localul primăriei. Planul, devizul și condițiile de licitație se pot vedea în orice zi la Oficiul parohial din loc. Se va depune garanție de 50% în numerar sau hârtii de valoare. Consiliul parohial își rezervă dreptul de a încredința lucrările oricărui din cei 3 concurenți, cari au prezentat ofertele cele mai avantajoase. Spesele de deplasare privesc pe concurenți.

Cernatu, 14 Iunie 1937.

Preot paroh,
Silvestru Garcea
464 1-1

Primăria Municipiului Brașov

Nr. 15 725 - 1937.

Serv. de incendiu.

Publicațiune de licitație

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 19 Iunie 1937, ora 12 dim., se va ține la Primăria Municipiului Brașov, o licitație publică cu ofertă închisă, pentru executarea instalațiilor sanitare la cazarma nouă de pompieri.

Condițiunile generale și speciale ale caetului de sarcini se pot vedea la Primăria Brașov, Cazarma de pompieri, în orice zi de lucru între orele 10-12 dim.

Brașov, la 28 Mai 1937.

Comisia Interimară,

p. Președinte:

M. Zerbes,

p. Secretar general:

Dr. St. Popovici

Șeful serv.:

Indesizrabil.

435 1-1



Primăria Municipiului Brașov

No. 13.793/1937.

Serv. economic.

Publicațiune de licitație

Pentru procurarea stofelor, confecționarea uniformelor și procurarea încălțămintei necesare camerierilor și agenților acestui Municipiu, se ține în ziua de 30 Iunie a. c., ora 12 o licitație publică cu ofertă cu câte 2 copii timbrate, închise și sigilate și anume:

1. Pentru procurarea stofelor necesare de culoare k k', bleu marin și gri cu furniturile necesare fiecărui costum.

2. Pentru confecționarea uniformelor camerierilor și agenților.

3. Pentru confecționarea încălțămintei necesare camerierilor și agenților.

Se vor lua în considerare numai ofertele concurenților cu firmă înregistrată și patroni meseleși înscrși la Camera de muncă.

Garanția este de lei 5.000, cinci mii, în numerar sau eșate de stă pentru stoffe și încălțăminte, iar lei 10.000 (zece mii) pentru confecționarea uniformelor.

Informațiunile și caetul de sarcini se pot primi la Serviciul Economic al Municipiului Brașov, la 29 Maiu 1937.

Comisia Interimară,

președinte:

Dr. T. Prișcu.

Secretar general:

Dr. Virgil Voicu.

În conformitate cu originalul:

Expeditor Reiner.

443 1-3

No. 2793-1937.

Publicațiune de licitație

Subsemnatul poartă prin această publică că în baza deciziei No. O. 4468-1936 a Judecătoriei mixte Brașov, în favorul reclamantului firma „Forum” din Cluj repr. prin Dr. Fritz Schnell, avocat din Brașov, pentru încasarea creanței de 1710 lei cap. și acc., se fixează termen de licitație pe ziua de 26 Iunie 1937, orele 11 a. m. la fața locului, în Brașov, strada Iuliu Maniu 62 și continuativ str. Transilvaniei Nr. 3, unde se vor vinde prin licitație publică un radio, mașină de cusut cărți etc. în valoare de Lei 8.000.

În caz de nevoie și sub preț de estimare.

Brașov, 5 Iunie 1937.

466 1-1

Crișan
porăral.

Primăria Municipiului Brașov.

Nr. 34425/1937.

Serv. tehnic

Publicațiune de licitație

Pentru vânzarea casei proprietatea Municipiului Brașov, construită în str. Serban Vodă pe parcela Nr. 2 (prevăzută pentru d-l Ioan H. Munteanu) se va ține în ziua de 17 Iunie 1937, orele 12 în cabinetul Primăriei o licitație publică cu ofertă închisă în conformitate cu normele generale.

Garanția provizorie este de 50% din valoarea ofertei.

Condițiunile detaliate se pot vedea la serv. tehnic al Primăriei.

Brașov, la 22 Mai 1937.

Comisia Interimară

Președinte:

Dr. T. Prișcu.

Secretar General:

Dr. V. Voicu.

Șeful Serviciului:

Ing.șef Treiber.

415 2-2

Primăria Municipiului Brașov.

Nr. 13226/1937.

Serv. tehnic

Publicațiune de licitație

La 18 Iunie 1937, orele 12 a. m., se va ține la Primăria Municipiului Brașov, licitație pentru executarea transporturilor de materiale la lucrările de întreținerea drumurilor, în valoare de lei 85.000.

Garanția provizorie este de 50% din valoarea ofertei.

Termen de executare 1 Noiembrie v. c.

Informații la serviciul tehnic al Primăriei.

Brașov, la 26 Maiu 1937.

Comisia Interimară,

Președinte:

Dr. T. Prișcu.

Secretar general:

Dr. Virgil Voicu.

Șeful Serviciului:

Ing.șef A. Socol

În conformitate cu originalul

Expeditor: Reiner

424 2-2

De închiriat 2 camere parter, poziție centrală, cu vederea spre grădina, pentru birou, atelier sau locuință. Informațiunile Piața Libertății, 25.

1-1

Nu cetați gazete vrăjmașe intereselor neamului!

Cumpărați

de sărbătorile

Sf. Rusalii

dela firma

Binder & Dürr

unde găsiți mare asortiment de articole de manufactură și tot felul de mărunțisuri.

Brașov, Strada Regele Carol 19.

453

Telefon 5-28

1-1

Aviz

VIZITAȚI PIVNIȚA DE Vinuri de Alba-Iulia

Vin de masă . . kg. lei 16

Struguri gras 18

Rojamali 20

Risling de Rin 20

BRAȘOV

Str. Voevodul Mihai Nr. 19

451 1-1

Cumpărați

dela magazinul cel mai bine asortat în mășuri imprimate, diferite pânzeturile, orice alte articole, cu prețurile cele mai convenabile numai dela firma

Appel & Vogel

Brașov, Str. Regele Carol 33

456 1-1

Cumpărați

de sărbătorile

Sf. Rusalii

dela firma

BEDNERS HUGO

fabricant de mezeluri

Brașov, Strada Hirscher Nr. 5.

450

1-1

„RECORD”

Brașov, Strada Regele Carol 1

Nu fiți dușmanul banilor dv.!

Înainte de a cumpara haine gata sau stoffe,

vizitați magazinul „RECORD”

unde găsiți tot felul de îmbrăcăminte și stoffe, cele mai durabile pentru domni, dame și copii, pe lângă prețurile cele mai mici.

Vizitați magazinul nostru fără obligație de cumpărare!

461

1-4

Rezultatul alegerilor comunale de eri, Marți

Frontul Românesc a înfruntat peste 1000 voturi luând 13 mandate.

Ne găsim în toată alegerilor comunale din județul nostru, cărora peste 10 zile în ziua de 29 Iunie (Sf. Apostoli Petru și Pavel) vor urma alegerile pentru complectarea consiliului județului Brașov.

Pe ziua de eri, Marți, au fost fixate alegeri comunale în 24 comune ale județului, dintre cari în 22 comune s'au și efectuat alegerile, amânându-se în ultimul moment pe luna August alegerile din comunele Peștera și Tohanul Nou, în cari comune Fr. Românesc are șanse mari de reușită.

Peste 3 zile, Sâmbătă, în 19 Iunie, au loc alegeri în alte 14 comune ale județului.

Din informațiile, pe cari le deținem până la încheierea ziurului, alegerile de eri au decurs în general fără incidente mai deosebite. Au votat cam 60 la sută dintre alegătorii înscrși în listele electorale.

Despre modul cum s'au comportat diferitele partide în ajunul alegerilor de eri, reținem pentru azi faptul că agenții naționaliști au desfășurat timp de 10 zile o stranie „activitate” prin căruțmele satelor vârsând bani grei, luând dela tovarășii lor evrei, pentru a timpii mișcările alegătorilor cu beuturi. Beutura a făcut ravagii în deosebi la Intorsura și Sita Buzăului, unde le-a succes național-jărăniștilor să stoarcă câteva mandate.

Dăm aici în scurt rezumat numărul de mandate obținut de diferitele partide:

Guvernul în tovarășie cu alegătorii sași (bătâni) și cu cei unguri au obținut 64 mandate, dintre cari 11 săsești și 1 maghiar.

Frontul Românesc a ales 13 consilieri români și anume: 4 în Vama Buzău, 2 Tohanul vechiu, 2 Mărcuș, 2 Moeciul de Jos, 2 Vlădeni și 1 Hărman.

În șapte comune, în cari alegătorii sași și unguri au majorități covârșitoare fiind cartelați și cu guvernul, partidele românești, prezentând liste separate, n-au putut obține cincimea.

Sașii tineri (hleristiți) au obținut 13 mandate.

Național-Tărăniști 10 mandate.

Național creștinii 4 mandate.

Partidul G. Brătianu 1 mandat.

Socialiști 2 mandate în Zărnești.

Uniformele școlare

Una dintre bunele îndrumări, care se dau elevilor de școală, este purtarea uniformelor școlare. Prin îmbrăcăminte uniformă, se cultivă simțul de cameraderie, de egalitate, alivând deosebirea socială a elevilor din aceeași școală.

Desigur, în alegerea uniformelor școlare, vin luate în considerare, în primul rând, culorile practice, portive. Orice chestiune, trebuie aprofundată din toate punctele de vedere, și er li bine ca alegerea uniformelor școlare să corespundă și condițiilor de igienă și estetică. Dezvoltarea și cultivarea simțului estetic, simțului de frumusețe în înbrăcăminte, este de mare importanță pentru tinerele fete.

La unele licee și școli primare de fete, un formele școlare sunt de culoare neagră, desigur fiind aceasta culoare portativă, care nu se murdărește, nu se pătescă prea ușor. Luând însă în considerare condițiile de igienă — culoarea neagră nu e recomandată medicii și femeilor de 70—80 de ani, desigur, din cauza psihicului foarte sensibil al femeilor. Șurturile și ciorapii negri nu sunt igienici, din cauză că nu lasă să străbată prin ele razele soarelui, ceace este dăunător pentru dezvoltarea și sănătatea finerelor fete. Medicul înaintă să se spună că culorile sunt vibrații care influențează psihicul omului. Culoare neagră predispoze spre pesantism, și are rea influență asupra gândirii, a fetei morțale. Și cred că dacă cri care din're noi am

întra într-o clasă de eleve în brăbete toate în negru, am fi care cum neplăcut impresionat, ne ar întuneca sufletul și în terapia medicală în tratarea bolilor psihice, se folosesc culorile vii, armonioase.

Noi, părinții, nu dorim mai mult decât să atragem atențiunea acelor medici, cari sunt chemați să și spună cuvântul în această chestiune, care privește dezvoltarea fizică și psihică a tinerele fete din școală.

Brașov, Iunie 1937.

Silvia Stoica Neaghea

Societatea „Junilor Bătrâni” va organiza Luni 21 Iunie a. c. (a doua zi de Rusali) obicinuitul joc strămoșesc pe Paștea cea mare, Pe Toca. Dinineasta la ora 7 va merge cu muzica pe Tâmpa, unde va juca și trunca buzduganul. După masă va urma jocul pe Paștea cea mare, până seara la ora 8. Venitul acestui joc va fi destinat pentru construirea casei de recreație a societății pe locul dat de Primărie la Polană și repararea Crucii. La caz de timp nefavorabil se amână pe Duminica următoare în 27 Iunie a. c.

Comitetul.

Pentru Rusali cumpărați Ciorapi de mătase, în culori noi, fabrica de ciorapi

„GROSS”

Brașov, Str. Voevodul Mihai Nr. 18 a. 457 1—1

Acțiunea „Fr. Rom.” în județul Brașov.

Duminică 13 I. c., mai multe echipe ale organizației Fr. Românesc din Brașov au vizitat vre-o 14 comune din județ ducând cuvântul de rededeptare națională al Fron'ului Românesc.

O echipă, sub conducerea d-lui dr. C. Voicu, a vizitat comunele Buzăene, unde, la Vama, a avut loc o frumoasă adunare, la care a luat cuvântul și d-l dr. Voicu Nișescu, șeful organizației Brașov, care prin cuvântul său înflăcărat ca și prin îndemnul și îndrumările date, a aprins și a încălzit sufletele mulțimei de participanți. În celelalte comune Sita, Barcani, Intorsura, ca și în Teliu, la reîntoarcere, — s-a luat contact, cu membrii organizației, cari au putut fi anunțați despre sosirea echipei.

O altă echipă, compusă din d-nii: G. Cuteanu, V. Brăncuș, dr. Z. Aldeș și V. Micăd, au vizitat comunele Poiana Mărului, Tohanul vechiu, Zărnești și Vulcan, fiind întruiri și conștienturi cu membrii organizațiilor locale. Întruiri mai mari s'au ținut în fața școlii vechi din Polana Mărului și în sala Moșoi din Zărnești.

După adunare delegații brașoveni au fost oaspeții d-nei și d-lui avocat dr. Z. Aldeșu, șeful organizației Zărnești.

Alte echipe au vizitat organizațiile din comunele Bod, Feldioara, Dobârlău și Mărcuș.

Primul sber termic deasupra Brașovului

Constatăndu-se în ziua de 12 Iunie a. c., prezența curenților termici deasupra Brașovului, d-l inginer Timoșencu, directorul școlii de pilotaj, a trimis la aer pe d-l inginer Clompe Hubert, instructorul școlii de sber fără motor, cu planorul Baly Gruseu.

Remorcat cu un avion Fleet, pilotat de către d-l inginer Florescu Nicolae, până la înălțimea de 700 metri, d-l Clompe după declarație, utilizând curenți termici, s'a menținut în aer timp de 3 ore 6 minute. Înălțimea maximă atinsă a fost de 2000 m.

Cu această ocazie d-l inginer Clompe a bătut propriul său record din anul trecut în ziua de 12 August 1936, declarând la coasta Siferișului la o înălțime de ore. 700 metri, d-l inginer Clompe utilizând curenți dinamici, s'a ridicat la înălțimea de 2450 metri menținându-se în aer timp de 2 ore 35 minute.

Sborul efectuându-se cu toate aparatele înregistrare, programa sborului va fi prezentată Federației Aeronautice Regale a României pentru omologarea recordului.

De vânzare 1 pian și o pianină. Doritorii de a cumpăra se vor adresa la d-l Adolf Weiss, Str. Hrscher, deasupra farmaciei „La Urs” Et. I. 439 2—2

Vând teren circa a 1100 m. p Strada Plevnei 18 lângă restaurantul Bojar, gară Subarbul. Gheorghe Roșculeț, Satolung 840. 420 4—4

Primul ministru cehoslovac la București

Astăzi dim. a sosit în Capitală d-l Milan Hodza, primul ministru al Cehoslovaciei.

În decursul șederii sale în Capitala României d-l Milan Hodza va fi primit în audiență de M. Sa Regele. Va avea epol întrevederi cu fruntașii vieții politice, în vederea cărui fapt a sosit în Capitală și d-l dr. Alexandru Vaida-Voevod. Jol va avea loc o excursiune pe Dunăre.

„Silvania” S. A.

pentru exploatarea de păduri și comerț de lemne

CONVOCARE

D-nii acționari ai societății „Silvania” S. A. pentru exploatarea de păduri și comerț de lemne cu sediul în Brașov Str. Murașenilor Nr. 7 sunt convocați în adunare generală ordinară pentru ziua de 25 Iunie 1937, ora 3 p. m. la sediul societății spre a delibera și a decide asupra următoarelor

ORDINE DE ZI:

1. Raportul consiliului de administrație pe exercițiul 1936.
2. Schimbarea statutelor și reducerea capitalului social.
3. Alegerea membrilor în comitetul cenzorilor în locul celor cu mandate expirate.
4. Diverse.

D-nii acționari cari doresc a lua parte la această adunare sunt rugați a depune acțiunile ce posedă la cassa societății cel mai târziu până la 21 Iunie a. c.

468 1—1 Consiliul de administrație.



FURNIZAM

tot felul de mobilă de lemn curbat din depozit sau direct — dela fabrică —

La comenzi mai mari prețuri speciale

Reprez. și Depozit al Industriei lemnului din Fâncota S. A.

Wilhelm Oberth S. A.

Strada Regele Carol 55

Telefon 30. BRAȘOV Telefon 30

Dare de seamă

Pentru concursul dat cu ocazia „Săptămânii copilului”, sec. „Principele Mircea” mulțumește următoarelor persoane:

D-lui prefect al județului. Onor primăria a municipiului Brașov, d-lui general Vasiliu și d-lui colonel Dorlan, d-lui inspector prof. Gheorghe, sor. „Astra”, d-lui Titel, d-lui Titel comandantul pompierilor.

Directorilor de școli primare precum și d-nei dr. Cârstea și d-nei prof. L. Rașchin, d-lui dr. Cetățeanu și d-lui dr. Creangă, d-nei dr. N. Popescu și elevilor, care au dat concursul la festival, d-nei Dr. Nastă, Comitetul școlii și d-lui director al Corpului Ival de lapte.

Totodată aduce și mulțumiri d-nei văd. Munteanu și d-lui adv. Găjar, cari cu ocazie paratei-sului pentru pomentea decadațiilor lor au dat pomana la Căminul copiilor săraci din strada Castelului 2.

Comitetul soc. „Principele Mircea” filiala Brașov.

Primăria Municipiului Brașov.

No. 16833—1937.

Serv. editiv.

Publicațiune

Aducem la cunoștința celor interesați că la abatorul Muni-

cipiului Brașov este vacant un loc de mecanic-șef.

Doritorii de a fi angajați urmearză a înainta cererile lor acestei Primării, până cel mai târziu în 24 Iunie a. c. Pe lângă diploma de mecanic, referenții trebuie să dovedească cu certificate că posedă o practică de cel puțin 3 ani la mesiaș frigidier și electrice. Angajarea se face provizoriu, cu plată de lei 150 la zi.

Brașov, la 12 Iunie 1937.

Comisia Interimară,

Președinte:

Dr. T. Prișcu.

Secretar general:

Dr. Virgil Voicu

465 1—1

Primăria Municipiului Brașov.

Nr. 14211/1937.

serv. economic

Publicațiune.

Având în vedere reclamațiunile repetate, făcute de proprietarii de vite privitor la stricăciunile cauzate pe pășunea comună din Valea Cetății, se dispune următoarele:

1. Pășunea cailor și altor animale, afară de vacile cu lapte admise pe izlaz, este strict oprit.
2. Jocuri de fotbal și alte jocuri (trezere cu bicicleta etc.) precum și ținerea de mistaluri, serbări etc. pe terenul de pășunat susamintit sunt strict oprite.

Contravențiunile vor fi pedepsite în baza legii Poliției de câmp. Brașov, la 2 Iunie 1937.

Comisia Interimară,

Președinte:

Dr. T. Prișcu.

Secretar general:

Dr. V. Voicu.

la conformitate cu originalul.

Expeditur: Reiner.

458 1—2

Caut post casieră, farmacie

10.000 Lei garanție. Adresați

„Documenta” Brașov, Str. Brătianu 64.

404 6—6

Se caută

Se caută

o stenodactilografă

(corespondentă)

perfectă în limbile română și germană

Oferte scrise cu fotografie se vor adresa redacției acestui ziar, sub „Mare Industrie”.

463

1—2

INSTALAȚUNI ELECTRICE

în 10

RATE LUNARE

ELIMA S. A. DE ELECTRICITATE

Str. Voevodul Mihai 25
Telefon 6—13

BRAȘOV

Str. Regele Carol 19
Telefon 95

461

1—3